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IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovor-
nosti je bil ustanovljen leta 2004 z name-
nom raziskovati in pospeševati razvoj dru-
žbene odgovornosti v Sloveniji in v svetu. 
 
Prizadeva si povezati vse ključne akterje na 
področju razvoja družbene odgovornosti 
(podjetja, vlada, civilna družba…) ter izva-
jati skupne aktivnosti in kampanje za osve-
ščenost širše družbe o potrebnosti in po-
menu družbene odgovornosti v Sloveniji. 
 
S svojim delovanjem inštitut IRDO prispeva 
k prenosu in prilagajanju tujega znanja ter 
konceptov slovenskim razmeram in potre-
bam, hkrati pa omogoča izmenjavo sloven-
skega znanja in izkušenj s tujimi strokov-
njaki, podjetji in organizacijami.  
 
Povabite v naše članstvo tudi druge, ki bi 
želeli biti seznanjeni z informacijami o 
družbeni odgovornosti in prispevati k raz-
voju le-te. 
 
Izdajatelj:  
IRDO  
Inštitut za razvoj družbene odgovornosti  
Preradovičeva ulica 26 
2000 Maribor, Slovenija 
info@irdo.si // www.irdo.si 
 

Telefon: + 386 (0)31 344 883 

Faks: + 386 (0)2 429 7104 

Spletna mesta: www.irdo.si, 

www.horus.si, www.mladinski-delavec.si, 

www.chance4change.eu 

 
Uredništvo 
Glavna urednica: Sabina Kojc 
Odgovorna urednika: Anita Hrast,  
ddr. Matjaž Mulej  
 
novice@irdo.si 
Naklada: elektronska oblika novic, posla-
no na najmanj 200 naslovov 
 
V kontekstu družbene odgovornosti 
(zmanjšanje stroškov, onesnaževanja oko-
lja) so novice v elektronski obliki.  Za vsebi-
no prispevkov odgovarjajo avtorji. Mnenja 
avtorjev niso tudi nujno mnenja uredniš-
tva. Besedila niso lektorirana in so v slo-
venskem in angleškem jeziku.  
 
Vse pravice pridržane. Ponatis celote ali 
posameznih delov je dovoljen le s pisnim 
dovoljenjem uredništva.  
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Od 6. do 7. marca bo v Mariboru potekala že 9. mednarodna IRDO 
konferenca Družbena odgovornost in izzivi časa, tokrat na temo Zdra-
vje - osebna in /ali družbena odgovornost?  

Družbena odgovornost posega na 
vsa področja našega življenja, delo-
vanja, tako osebnega kot družbene-
ga, tako skupinskega kot individual-

nega, tako javnega, kot zasebnega... 
Družbena odgovornost je mozaik, 

sestavljen iz družbeno odgovornega 
delovanja na vseh teh področjih. Je 
del in celota. Stremi k popolnosti in 
k blaginji vseh. Je pot in je cilj, ki se 
mu skušamo  približati mi, vi in vsi, 

ki nam je mar za  nas in za vas. 
Vsem, ki nam je mar za naravo, dru-

žbo, sočloveka, poštene odnose, 
dostojno življenje, ki nam je mar za 

prihodnje generacije,  
za  spremembe na bolje… 

Naše novice so z letom 2014 spre-
menile ime - v MOZAIK. Prav ta dru-
žbeno odgovoren mozaik, ki nastaja 

tudi z vašo pomočjo, bo združeval 
delce, majhne in velike, lokalne in 
globalne, na družbeno odgovorni 

poti do skupnega cilja.  
 

Inštitut IRDO je v preteklih mesecih 
že peto leto zapored podelil sloven-
sko nagrado za družbeno odgovor-
nost HORUS 2013, mladim brezpo-

selnim pomagal do opolnomočenja, 
ustvarjanja lastne kariere, podjetij 

in iskanja zaposlitve, z vso močjo pa 
pripravlja že 9. IRDO mednarodno 

konferenco, ki bo potekala v marcu 
2014 in ki bo  iskala odgovore  na 

vprašanje  
Zdravje - osebna in/ali družbena 

odgovornost?  
 

Vabljeni k branju!   
 
  

Uredništvo IRDO novic 

»MODEL M - pilotni projekt kariernega usposabljanja in svetovanja za 
večjo zaposljivost mladih« uspešno zaključilo 26 mladih.  

Slovenska nagrada za družbeno odgovornost HORUS podeljena že 
petič.  

»Svet bo varen, ko bo kmet zdravnik, zdravnik učitelj in učitelj kmet« 
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Inštitut za razvoj družbene odgovornosti – IRDO in 
Univerza v Mariboru v sodelovanju z mnogimi 
partnerji 6. in 7. marca 2014 organizirata že deveto 
IRDO mednarodno konferenco »Družbena odgo-
vornost in izzivi časa 2014: Zdravje osebna in/ali 
družbena odgovornost?« Častni pokrovitelj konfe-
rence je Borut Pahor, predsednik Republike Slove-
nije, na njej pa bo sodelovalo z najmanj 27 pri-
spevki več kot 45 avtorjev iz devetih držav. 
 
Kako pomembno je uravnoteženo življenje za zdra-
vje posameznika, je v svojih delih pisal že naš pokoj-
ni psiholog in avtor številnih del, dr. Anton Trste-
njak. Da je vse bolj pomembno tudi zdravje družbe, 
vseh njenih prebivalcev, organov, sistemov, okolja 
itd. pa slišimo vedno pogosteje. Mnogi se zato tru-
dijo soočati se s stresom, zagotavljati dobro počutje 
na delovnem mestu, krepiti družbeno odgovornost 
v delovnih organizacijah, skrbeti za zdravje na različ-
ne načine, tudi alternativne… 
 
Standard družbene odgovornosti ISO26000:2010 
pravi, da je družbena odgovornost predvsem odgo-
vornost organizacije za vplive njenih odločitev in 
dejavnosti na družbo in okolje. Zato mora sodobna 
organizacija s preglednim in etičnim ravnanjem pri-
spevati k trajnostnemu razvoju, vključujoč zdravje 
in blaginjo družbe; upoštevati pričakovanja deležni-
kov; biti v skladu z veljavno zakonodajo in mednaro-
dnimi normami ravnanja; ter biti integrirana v celot-
no organizacijo in se izvajati v vseh njenih odnosih. 
Ker organizacije in družbo sestavljamo posamezniki, 
to pomeni, da moramo družbeno odgovorno ravna-
ti vsi. In prav družbena odgovornost teži k vzpostav-
ljanju ravnovesja v družbi in s tem tudi k ravnovesju 
v življenju posameznika. 
 
Mednarodna konferenca »Družbena odgovornost in 
izzivi časa« bo potekala že 9. leto zapored in pred-
stavlja most med znanstvenimi in strokovnimi spoz-

nanji ter prakso. »Z njo vsako leto na izbranem po-
dročju poskušamo motivirati različne avtorje, znan-
stvenike in strokovnjake, poslovneže, da razmišljajo 
o izbrani temi in razvijajo to področje v skladu z nji-
hovimi znanji in veljavnimi definicijami družbene 
odgovornosti,« je o konferenci povedal predsednik 
Programskega odbora konference in Strokovnega 
sveta Inštituta IRDO, zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej. 
Organizatorji letos obljubljajo še nekaj novosti, po-
membnih za strateški razvoj družbene odgovornosti 
v Sloveniji. 

 

Prof. ddr. Matjaž Mulej: »S konferenco vsako leto 
na izbranem področju poskušamo motivirati različ-
ne avtorje, znanstvenike in strokovnjake, poslovne-
že, da razmišljajo o izbrani temi in razvijajo to po-
dročje v skladu z njihovimi znanji in veljavnimi defi-
nicijami družbene odgovornosti.« 
 
A.H. 
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Inštitut IRDO je skupaj s partnerji pripravil in uspe-
šno izvedel projekt MODEL M - pilotni projekt kari-
ernega usposabljanja in svetovanja za večjo zapos-
ljivost mladih, ki se je pričel septembra in zaključil v 
decembru 2013.  
 
Cilj projekta je bil opolnomočiti posameznika za sa-
mostojno iskanje njegovih poslovnih priložnosti in 
kompetentno ponujanje njegovega znanja in izo-
brazbe na trgu dela.  »Na ta način smo želeli prispe-
vati k izboljšanju zaposljivosti in zaposlenosti mladih 
ter spodbujati njihovo inovativnost in podjetništvo,« 
je povedala direktorica Inštituta IRDO, Anita Hrast.  
 
Ciljne skupine projekta so bile: mladi - študenti, 
mladi brezposelni, mladi iz depriviligiranih družbe-
nih skupin, v starosti od 26. do 30. let. 
 

Tekom projekta so mladi skupaj s številnimi stro-
kovnjaki pripravili model za izdelavo lastnega kari-
ernega načrta (ali kot individualnega poslovnega ali 
individualnega zaposlitvenega načrta). S pomočjo 
praktičnih nasvetov različnih strokovnjakov ter na 
podlagi vrednotenja posameznikovih kulturnih 
(znanje, izobrazba, veščine), socialnih (družbeno 
okolje, socialni sloj, družbeni status) in psihosocial-
nih potencialov (osebnostne značilnosti in usmeri-
tve), so mladi ugotovili, kakšne so njihove karierne 
usmeritve, ki so jih nato nadgrajevali.   
Cilj je bil uspešno dosežen, saj je program zaključilo 
26 mladih v starosti 26 do 30 let iz Podravja.  
 
»Dodana vrednost programa je naš inovativen pri-
stop, pri katerem dajemo prednost spoštovanju sle-
hernega posameznika, njegovih znanj in sposobno-
sti ter težav, s katerimi se v danem trenutku sooča. 
V programu smo gradili predvsem na opolnomo-
čenju posameznika, podjetniške vsebine, znanja in  

 
prakse drugih so bile pomemben del izobraževanja, 
a ne ključen. Ključno je bilo prepoznavanje zakladov 
v posameznikih in prebujanje njihovih skritih spo-
sobnosti in njihovih življenjskih vizij ter želje za reali-
zacijo njihovih življenjskih poslanstev,« še razlaga 
direktorica Inštituta IRDO in koordinatorica projek-
ta.  
Udeleženci so bili s programom zadovoljni, ga pri-
poročajo v nadaljnje izvajanje vsem brezposelnim 
mladim, sami pa si želijo celo nadgradnjo programa 
v smislu nadaljnjih modulov za izpopolnjevanje, ko 
že začnejo z zaposlitvijo ali samostojno poslovno 
dejavnostjo. Na naslednji strani objavljamo nekaj 
izjav udeležencev projekta.  
Pri projektu je sodelovalo več podpornih partnerjev, 
Zavod RS za zaposlovanje – OS Maribor in OS Ptuj, 
Doba fakulteta, Zavarovalnica Maribor, Štajerska 
gospodarska zbornica, Večer d.d., Press clipping 
d.o.o. ter številni sponzorji in predavatelji, ki so za-
gotovili še bolj kakovosten in zanimiv program. 
 
IRDO inštitut v prihodnosti namerava projekt še 
nadgraditi in ga ponovno ponuditi vsem mladim, ki 
bi si želeli tovrstnega izobraževanja.  
 
A.H., S.K.  Se nadaljuje... 

FOTO: IRDO, Zaključna prireditev projekta MODEL M 
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Pismo udeleženke programa, ki se zaradi delovnih obve-
znosti ni mogla udeležiti zaključne prireditve projekta: 
 
Dragi zbrani!  
PRVI KORAK, DA V ŽIVLJENJU DOSEŽEŠ, KAR SI ŽELIŠ JE: 
ODLOČI SE, KAJ ŽELIŠ… 
Ker me ni med vami, vam vseeno pišem in Anito sem 
naprosila, da vam prebere nekaj lepih, pozitivnih besed. 
Najverjetneje veste, kdo sem. Nasmejana Barbara, ki je 
želela delati med otroki, zato sem tudi letos končno di-
plomirala. Le zakaj, tako ali tako ni mogoče dobiti zapo-
slitve, nimam poznanstev, nihče me noče niti povabiti na 
razgovor. Vse to in še več vam je popolnoma znano, zato 
smo se vsi tudi jaz odločili vključiti v program M-model. 
Izplačalo se je. Zakaj? 
Spoznala sem nove ljudi, nove prijatelje, iste 
»obupance« brez službe. 
Veliko sem se naučila novega in nekaj sem slišala, kar mi 
je bilo znano.  
Zelo vesela sem, da sem lahko sodelovala z Anito in Ale-
šem, ki sta nas bodrila, vlivala upanje, držala pokonci in 
nam pomagala pri dopolnitvi prošnje, življenjepisa. Hva-
la Anita za pomoč in dobro dopolnjeno mojo prošnjo in 
življenjepis, saj sta botrovala k odločitvi ravnateljice da 
me ne samo povabi na razgovor, ampak me tudi zaposli. 
Citiram besede ravnateljice: » Vaš življenjepis in prošnja 
sta me pritegnila, ko pa sem videla da imate še diplomo 
sem vas poklicala, drugače vas ne bi. Ravno potrebuje-
mo vzgojiteljico, zato vas prosim, da greste jutri na 
zdravniški pregled (napotnico mi je izpolnil in plačal vr-
tec), v ponedeljek začnete delati. Jaz v šoku, brez besed. 
V petek mi je Miklavž po pošti poslal pogodbo in navodi-
la za prvi delovni dan, ki je bil v ponedeljek.  
Ni bilo poznanstev, ni bilo tistih ki bi se na njih obešala, 
da me potegnejo noter, ni bilo vez. 
V novi službi uživam, počutim se čudovito, saj me obkro-
ža 14 nadobudnih dvoletnih malčkov polnih energije in 
pozitive. 
Dragi prijatelji, iskalci zaposlitve, obupanci… čeprav se 
vse zdi črno in ne vidite svetle strani, se ozrite v temno 
nebo in videli boste zvezdice. 
Glavo pokonci, pozitivno naprej, verjemite vase in uspe-
lo vam bo…kakor je meni…. Držim pesti za vse vas, saj si 
zaslužite priložnost… 
 
Vaša Barbara 
P. S.: takoj po službi vas prihitim pozdravit  

 
 

Nagovor na prireditvi Model M 
 

Lep pozdrav vsem zbranim. Danes smo tukaj z name-
nom, da poslušamo in pospremimo v svet poln izzivov 
vse Model M-ovce.  
Z današnjimi predstavitvami vam bomo skušali približati 
svet podjetništva, kot ga vidimo mladi bodoči podjetniki. 

Verjamem, da je v vsakem nastopajočem potencial, da 
postane velik faktor v svetu podjetništva. S pomočjo In-
štituta IRDO in programa Model M smo pridobili nove 
informacije in znanja, ki nam bodo v veliko pomoč pri 
ustvarjanju lastnih zavodov, društev, podjetij.  
Lahko povem, da še v življenju nisem toliko slišal in po-
slušal o družbeni odgovornosti, kot v programu Model 
M. Predavatelji so nam z veliko vnemo razlagali o pome-
nu družbene odgovornosti. Morem priznati, da na začet-
ku programa sploh nisem vedel, kaj je družbena odgo-
vornost. Z vsakim predavanjem sem bolj in bolj razumel 
pomen besed družbena odgovornost. Z obiski različnih 
zavodov, podjetij, ki delujejo družbeno odgovorno, smo 
utrdili naše znanje.  
Glavno pri vsem skupaj je pozitivno vzdušje, ki ga je bilo 
čutiti že od samega začetka programa Model M. Ob na-
vezovanju stikov z ostalimi bodočimi podjetniki sem zelo 
užival, saj je vsak izmed sošolcev imel svojo idejo. Bilo je 
videti veliko pripravljenost za delo in ni bilo ne duha ne 
sluha o patetičnosti mladih. Verjamem, da boste fascini-
rani nad vsem tem znanjem in idejami, ki se skrivajo v 
glavah bodočih podjetnikov in bodo predstavljene da-
nes.  
Par besed bi namenil svojim sošolcem in trdno verja-
mem tudi bodočim podjetnikom. Sledite svoji ideji ne 
glede na to, kar vam rečejo vaši bližnji, prijatelji, sode-
lavci, podjetniki, politiki. V vsakem od vas je moč, da 
ustvarite sebi in svojim bližnjim, človeka dostojno življe-
nje. Ne skrivajte se za že milijon krat slišanimi izgovori, 
ker imate na voljo le 24 ur na dan. Delajte, kar imate 
radi in vas veseli. Zapolnite svoj dan z dejanji, ki bodo 
pomagala tudi drugim okoli vas, da bodo začeli razmiš-
ljati in delati pozitivno. Pustite bedo vsakdana, ki nam jo 
prezentirajo na TV ekranu. Pojdite v naravo in bodite 
človek, ki diha sveži zrak in ne le figura, ki diha smrad, 
zato, ker je to normalno. Vstanite nasmejani, ker ste se 
zbudili v novih 24 ur vašega življenja in ne zamorjeni, ker 
vas je nekdo drugi moral zbuditi, ker je to dandanes nor-
malno. Vprašajte soljudi, če česar ne veste ali pa vas za-
nima, ne bit tiho zato, ker se bojite vprašat, ker je to 
normalno. Dar govora nam je bil dan, da bi medsebojno 
komunicirali, ne pa da bi se v tihi, sivi, osamljeni sobi 
pogovarjali sami s seboj, ker je to vedno bolj popularno. 
Vsak izmed vas je unikat in vsak izmed vas lahko da sve-
tu nekaj, kar bi brez vas manjkalo. Dajte življenju pred-
nost pred bivanjem in začnite živeti. Naj vas ne vodi 
strah ampak želja po življenju. Želim vam vse najboljše in 
še več! 
 
Na koncu bi se rad zahvalil vsem akterjem inštituta 
IRDO, vsem bodočim podjetnikom/sošolcem in vsem, ki 
ste danes tukaj, ker verjamete v nas! 
 
Lp, Danilo  
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IRDO – Inštitut za razvoj družbene odgovornosti in 
PRSS – Slovensko društvo za odnose z javnostmi, 
pod častnim pokroviteljstvom predsednika RS Bo-
ruta Pahorja in v partnerskem sodelovanju s števil-
nimi strokovno – interesnimi organizacijami sta 27. 
novembra 2013 v Kazinski dvorani SNG Maribor 
razglasila prejemnike Slovenske nagrade za dru-
žbeno odgovornost HORUS 2013. V kategoriji pod-
jetja so nagrado HORUS 2013 prejeli: mikro-
majhna podjetja: Saubermacher – Komunala Mur-
ska Sobota d.o.o., srednje velika podjetja: Mari-
borski vodovod, javno podjetje d.d. in velika pod-
jetja: UniCredit Banka Slovenija d.d.. Nagrado HO-
RUS 2013 v kategoriji zavodi je prejel EIC Univer-
zum Minerva Maribor. V okviru nagrade HORUS so 
bila na prireditvi podeljena tudi posebna prizna-
nja. Posebno priznanje in nagrado za podjetnico s 
slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. 
po svetu je prejela mag. Marina Einspieler – Sie-
gert (Slovenska gospodarska zveza, Avstrija). Po-
sebno priznanje novinarju je bilo podeljeno Editi 
Cetinski Malnar. Splošno posebno priznanje sta 
prejela Pedro Opeka in mag. Franc Hočevar.  
 
»Veseli me, da obstajajo takšne organizacije, kot je 
IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti, ki s 
svojimi aktivnostmi spodbujajo in krepijo zavedanje 
o pomenu naše osebne in družbene odgovornosti. 
Kot predsednik ocenjevalne komisije sem dolžan po-
dati oceno o našem delu, ki je bilo opravljeno z veli-
ko mero odgovornosti in razmisleka. V ocenjevanje 
je bilo vključenih 32 neodvisnih strokovnjakov z raz-
ličnih področij, od doktorjev znanosti, do vodij posa-
meznih oddelkov na ministrstvih, od podjetnikov do 
članov uprav podjetij, predstavnikov podjetniških 
združenj in neprofitnih organizacij. Vsi kandidati, ki 
so se potegovali za Slovensko nagrado za družbeno 
odgovornost Horus 2013 so izjemni. Veliko je bilo 
predstavljenih dobrih praks, odličnih posameznikov, 
zato ocenjevanje ni bilo lahko, ampak skupaj smo  

Akademik dr. Boštjan Žekš, predsednik Ocenjevalne 
komisije nagrade Horus 2013, foto: IRDO  
 
uspeli, kar je dobro, še posebej danes, v času finanč-
ne in etične krize. Prepričan sem, da bo v prihodnje 
k sodelovanju stopilo še več podjetij, organizacij in 
posameznikov, ki se zavedajo pomena družbene od-
govornosti. Vsem nagrajencem še enkrat iskrene 
čestitke in vse dobro naprej,« je o letošnjem ocenje-
vanju povedal akademik dr. Boštjan Žekš, predse-
dnik Ocenjevalne komisije nagrade Horus 2013 in 
svetovalec predsednika Republike Slovenije Boruta 
Pahorja.  
 
Med finaliste nagrade HORUS 2013 so se uvrstila 
podjetja, ki so dosegla vsaj 51% vseh možnih točk v 
prvem krogu ocenjevanja. V kategoriji majhnih pod-
jetij so se v finale uvrstili: Svetloba, podjetje za pro-
jektiranje in izdelavo industrijskih svetil d.o.o. in 
Saubermacher – Komunala Murska Sobota d.o.o., 
v kategoriji srednje velikih podjetij: Hewlett – Pac-
kard d.o.o. in Mariborski vodovod, javno podjetje 
d.d., v kategoriji velikih podjetij pa: Zavarovalnica 
Triglav d.d. in UniCredit Banka Slovenija d.d.. V 
kategoriji zavodi so se za nagrado potegovali: EIC 
Univerzum Minerva Maribor, Zavod Karo in VO-
ZIM, Zavod za inovativno izobraževanje o varni 
vožnji. 
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Za splošno posebno priznanje posamezniku, ki delu-
je v kontekstu družbene odgovornosti so kandidirali 
mag. Franc Hočevar in Pedro Opeka, za posebno 
priznanje novinarju pa Dunja Turk (Finance) in Edita 
Cetinski Malnar (RTV Slovenija). Za posebno pri-
znanje - podjetnik s slovenskimi koreninami, ki de-
luje v zamejstvu oz. po svetu je bila finalistka mag. 
Marina Einspieler – Siegert (Slovenska gospodar-
ska zveza, Avstrija). 
 
Slovenska nagrada za družbeno odgovornost HO-
RUS letos praznuje peto obletnico. »Nagrada Horus 
raste in se širi, kar kaže, da je vaše poslanstvo dobro 
sprejeto in dobro razumljeno. Ne le prejemniki te 
nagrade, temveč vsi, ki jo ustvarjate, nam s svojim 
zgledom predstavljate, kako se da krizi in stiskam 
navkljub delovati pošteno, odgovorno, uspešno in 
naravi ter ljudem prijazno. Zato se vam, budilcem 
zavesti o družbeni odgovornosti, ki je danes, v teh 
težkih časih, še bolj pomembna, zahvaljujem in 
čestitam za vaše delo«, je v uvodniku k Zborniku fi-
nalistov Horus 2013, ki je brezplačno dostopen na 
spletnem mestu www.horus.si, zapisal častni pokro-
vitelj nagrade HORUS Borut Pahor, predsednik Re-
publike Slovenije. 
 
Letošnje ocenjevanje je potekalo v dveh krogih oce-
njevanja. Ocenjevalo je 32 ocenjevalcev, ki so bili 
razdeljeni v več podskupin.  

 
Nagrada Horus je del nacionalne strategije osvešča-
nja za več družbene odgovornosti, ki jo na ta način 
izvajajo številna strokovno-interesna združenja v 
sodelovanju z Inštitutom za razvoj družbene odgo-
vornosti - IRDO in PRSS - Slovenskim društvom za 
odnose z javnostmi. Skupaj s tema organizatorjema 
letos nagrado Horus podpirajo številne partnerske 
organizacije in pokrovitelji: Ameriška gospodarska 
zbornica, Društvo za marketing Slovenije, Društvo 
novinarjev Slovenije, Londonska šola za odnose z 
javnostmi, Mreža za družbeno odgovornost Sloveni-
je, Slovenska fundacija za poslovno odličnost, Slo-
vensko združenje ZN za trajnostni razvoj, Štajerska 
gospodarska zbornica, Urad Vlade RS za Slovence v 
zamejstvu in po svetu, Združenje delodajalcev Slo-
venije, Združenje Manager in SPIRIT Slovenija. Me-
dijski partnerji nagrade HORUS 2013 so: ČZP Večer 
d.d., Zavod Med.over.net, TSMedia d.o.o., GV Zalo-
žba d.o.o., Europlakat d.o.o. in Maribor24.si. Part-
ner klipinga je Press Clipping d.o.o. 

 
 

Prejemniki nagrade HORUS 2013, foto: IRDO 



 

IRDO MOZAIK, Prve slovenske družbeno odgovorne novice, št.. 1/VII, Januar 2014, str. 9 

 
Anton Komat, slovenski svobodni raziskovalec, 
scenarist, publicist, naravovarstvenik, pisec števil-
nih knjig in borec za ohranjanje narave, zdrave 
prehrane in družbene odgovornosti na vseh podro-
čjih. Je tudi prejemnik posebnega priznanja nagra-
de HORUS v letu 2012, slovenske nagrade za dru-
žbeno odgovornost. Z njim smo se pogovarjali o 
sodobnem načinu prehranjevanja, možnosti, ki so 
nam še ostale in rešitvah, kot jih vidi on. Spregovo-
rili smo tudi nekaj besed o knjigi, ki jo je izdal v 
samozaložbi in je delo več odmevnih avtorjev, Tre-
tja od suhih krav.  

Kaj bi bilo potrebno najprej spremeniti v osebnem 
načinu prehranjevanja? Kaj je tisto, kar lahko po-
sameznik spremeni takoj, danes, sedaj? 
Spomnimo se modrosti prednikov in zavrnimo laž-
ne iluzije in prevare industrije. Vsak supermarket je 
iluzija vrta obilja z edinim ciljem, da nas prevara. 
Naše babice so rekle: »Najboljša hrana je tista, ki 
se najhitreje pokvari.« Hipokrat nas uči »Naj bo 
hrana tvoje zdravilo« in če temu dodamo še kitajski 
pregovor: »Svet bo varen, ko bo kmet zdravnik, 
zdravnik učitelj in učitelj kmet.«, nam postane 
jasno kaj moramo storiti. 

 
Kakšne možnosti imamo ljudje, če se bomo pre-
hranjevali tako, kot se sedaj prehranjuje večina 
ljudi, v prihodnosti? S tem mislimo predvsem na 
zdravje, razvoj in posledično srečno in lepo življe-
nje…. 
Ker si je prehrano prilastila industrija, sta pomemb-
ni le njena količina in cena. Biotska kvaliteta je po-
zabljena in to se odraža na našem zdravju, saj pre-
ko 80% degenerativnih obolenj (rak, diabetes, kar-
diovaskularna obolenja) izvira iz industrijsko pride-
lane in procesirane hrane. Le kvaliteta življenja pri-
naša srečo ljudi, hrana pa prinaša osrednji vidik 
kulture našega bivanja. Vse od načina njene pride-
lave, njene priprave (kulinarika), do obredja pri mi-
zi ob skupnih obrokih družine ter prijateljev in tra-
dicionalne kulturne krajine, po kateri slovi Sloveni-
ja. V naši tradicionalni krajini se zrcali zgodovinski 
spomin naroda in tega je potrebno obuditi. Naši 
predniki so stoletja živeli v slovenskem prostoru in 
ob tem razvili sijajna znanja, ki so jim pomagala 
preživeti tudi v časih hudih preizkušenj. Skratka 
obuditi moramo zgodovinski spomin in ga nadgra-
diti z najnovejšimi spoznanji neodvisne znanosti. 
To je edina prava pot preživetja v teh prelomnih 
kriznih časih.  
  
Kot že sami navajate, se vedno več ljudi zaveda, 
da je predelana, hranilno manj vredna, neredna in 

Foto: osebni arhiv  
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hitra prehrana vzrok za številne moderne bolezni, 
ki so vse bolj pogoste. Vendar, kaj še bi bilo po-
trebno po vašem mnenju dokazati ljudem in kor-
poracijam, da bi se pričele zavedati pomena zdra-
vega prehranjevanja, samooskrbe ipd.? 
Pričeti moramo že v vrtcih in šolah, delati na osve-
ščanju otrok in staršev, opozarjati prebivalstvo na 
zdravstvena tveganja industrijske hrane, organizira-
ti kuharske tečaje za pripravo sezonske lokalno pri-
delane hrane, spodbujati vrtičkarstvo v obliki druš-
tvenega vrtnarjenja in urbane hortikulture, razvoj 

zadrug na načelu od »vil do vilic« in lokalne pre-
hranske kulture. Na koncu bo morala oblast sistem-
sko reorganizirati celotni prehranski splet na novih 
osnovah in ji nameniti dovolj podpore. Prehranska 
varnost je danes temelj nacionalne varnosti vsake 
države, zato je dela dovolj za vse udeležence.   
 
Kako se prehranjujete vi? Imate lasten vrt, kupuje-
te hrano?  
Doma imava premajhen vrt, zato sva z ženo po 
večletnem iskanju le našla dodatno obdelovalno 
površino, s katero sva dosegla samozadostnost. Če 
kaj zmanjka, kupiva na tržnici ali na nekaj kmetijah, 
ki jih poznava.  
 
Ob opozarjanju na zdravo prehranjevanje se po-
javljajo številne teorije in raziskave, ki v vsakem 
načinu prehranjevanja opozarjajo na dobre in sla-
be učinke. Tako na primer nekatere teorije pravijo, 
da so žita zelo pomembna za človeka, spet druge, 
da so škodljiva, mleko in mlečni izdelki, na primer, 
so že dalj časa predmet razprav in različnih teorij o 
vplivu na človeka, prav tako meso. Kakšno je vaše 
stališče glede tega? 

To področje je deležno obilja lažnega medijskega 
oglaševanja in velikih prevar. Najbolj se oglašuje 
najbolj predelana hrana, ki je mrtva. Je kot mrlič na 
parah, ki mu polepšajo obraz. Tudi dietetika, ki se 
predava na medicinskih fakultetah se ni premaknila 
iz dogme, ki je stara že preko pol stoletja. Za vsake-
ga posameznika je pomembno, da najde neodvisne 
vire raziskav in informacij ter se po njih ravna. To 
danes ni težko, čeprav je neodvisnih raziskav malo, 
ker jih industrija, ki ima velik denar, seveda ne fi-
nancira. Še več, naredi vse, da ti rezultati ne pridejo 
v javnost: blokira objave, podkupuje raziskovalce, 
lobira pri politiki in najema trope dobro plačanih 
odvetnikov za utišanje drugače mislečih. Danes he-
retikov ne kurijo več na grmadah, pač pa jih posku-
šajo uničiti z bolj sofisticiranimi metodami. Resnica 
je najbolj nevaren koncept v človeški zgodovini, to-
da le resnica nas bo osvobodila.     

 
Katerim teorijam in raziskavam zaupate vi?  
Poznam kar nekaj neodvisnih »per review« virov na 
spletu, ki izvirajo iz vrhunskih svetovnih univerz in 
laboratorijev in se po njih ravnam. Hkrati pa pove-
zujem tradicionalna znanja prednikov z najnovejši-
mi spoznanji znanosti in to prevajam v lastno prak-
so, tako v naravi, na vrtu kot v kuhinji in za mizo.  

 
Ali imamo v Sloveniji potencial samooskrbe? Ali 
obstaja interes in kaj je tisto, kar preprečuje, da je 
samooskrba v Sloveniji še vedno na precej nizki 
stopnji? Pričakujete v prihodnosti kakšen preobrat 
na tem področju? 
Če sami ne bomo poskrbeli za preobrat, nas bo pre-
obrat presenetil in se sprevrgel v prehransko katas-
trofo. Ta bo mnogo hujša, kot jo je povzročila fi-
nančna kriza. Tudi prehranska kriza bo globalna. 
Civilizacija je kompleksen sistem in zanjo veljajo na-
čela sistemske teorije. Gibljemo se blizu cone bifur-
kacije, ko sistem postane nestabilen v vsaki točki, 
nenapovedljiv in nepredvidljiv. Taka dogajanja opa-
zujemo vsak dan in jemati jih moramo skrajno re-
sno. Globalni prehranski sistem je že brez nepred-
vidljivih naravnih dogodkov blizu kolapsa in če ve-
mo, da v Sloveniji uvažamo že dve tretjini hrane, je 
skrajni čas, da ukrepamo. Kar je zavoženo globalno, 
moramo reševati lokalno. Zaenkrat v Sloveniji še 
imamo potencial samooskrbe in kalorične samoza-
dostnosti. Pomembno je, da razvijemo potenciale 
za preživetje ljudi v kriznem dogajanju. Moramo pa 
se odreči dogme industrijskega kmetovanja z vrečo 
kemičnih gnojil in škropilnico pesticidov. Agroke-

Simbolična fotografija, freedigitalphotos.net, Grant Cochrane 
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mično kmetovanje potrebuje za preživetje ene ose-
be skozi koledarsko leto cca. 2.000 m2 zemlje, za 
biotsko kmetovanje pa zadostuje 500 m2. Hkrati pa 
se moramo odreči dela intenzivne živinoreje. Za ki-
logram govedine porabimo 20 kg žitaric in vprašaj-
mo se, koliko ljudi lahko prehranimo s kilogramom 
govedine, koliko pa z 20 kg žitaric? Pod temi pogoji 
lahko trajnostno prehranimo vse prebivalce Slove-
nije.  

 
V samozaložbi ste izdali zelo dragoceno knjigo za 
slovenski prostor: Tretja od suhih krav. V njej je 
veliko znanstvenih razprav, med drugim tudi vaša 
o hormonskih spremembah, ki vplivajo na sodob-
nega človeka, na raziskave o tem, kako jih kapital 
uspešno zatira in na potrebo po zavedanju, da sebi 
in svojim potomcem uničujemo prihodnost. Moški 
postajajo ženske, ženske moški, celo interseks ali-
gatorji se pojavljajo v nekaterih svetovnih rekah. 
Problem hormonskih motilcev je danes največja 
grožnja biotskem obstoju človeške vrste. Sintetične 
kemikalije z učinkom hormonskih motilcev povzro-
čajo: upad plodnosti in rodnosti, razvojne anomalije 
novorojencev, raka na rodilih obeh spolov, motnje 
hormonskega ravnovesja in imunskega sistema. 
Očiten je tudi vpliv na maskulanizacijo zarodkov 
moškega spola, ki je hudo motena. Posledica je po-
jav nedozorelih moških – maminih sinčkov, ki so 
obtičali v razvoju nekje med otrokom in odraslim 
moškim ter pojav narcisoidnih osebnosti, sociopa-
tov in psihopatov. Tema je zahtevna, zato knjigo 
»Tretja od suhih krav« priporočam v branje. Napisa-
lo jo je deset referenčnih avtorjev, po vrstnem dr. 
Boštjan M. Zupančič, Anton Komat, dr. Gorazd Pret-
nar, dr. Vesna Godina, dr. Ali Žerdin, dr. Albin Igli-
čar, dr. Marko Pavliha, Nataša Pust in dr. Juris Ru-
devskis.   

 
Kako naj preprečimo svetovne zlorabe, kako naj 
stopimo na prste farmacevtskim, kemijski in banč-
ni industriji? Kaj bi storili vi, kaj naj storimo vsi? 
Veliki mehiški pisatelj Carlos Fuentes je zapisal: 
»Kadar so vladarji postavili veličino oblasti nad veli-
čino življenja so prišle vojne, opuščanje zemlje; naj-
prej beg v mesta, kasneje še beg iz mest. Zemlja ni 
mogla vzdrževati oblasti. Oblast je padla. Ostala je 
zemlja. Ostali so ljudje, katerih edina moč je bila 
zemlja.« Edina pot je opolnomočenje lokalne skup-
nosti skozi splet močnih socialnih povezav. Močna 
in odporna lokalna mreža samooskrbe je edina ga-
rancija, da zagotovimo dovolj hrane za vse ljudi. Lo-
kalna oskrba s hrano prinaša 4 do 5 krat večji pri-

spevek k dohodku lokalne skupnosti kot katerakoli 
druga gospodarska dejavnost, ob temu, da ves de-
nar ostane v lokalni skupnosti. Temu ne more nihče 
pri zdravi pameti oporekati.     

 
Lahko poveste še kaj o celotni zbirki suhih krav – 
še o prvih dveh knjigah in o četrti, ki bo kmalu 
ugledala luč sveta? 
Vse »Suhe krave« so potovanje v srž problema hor-
monskih motilcev po načelu, dlje kot pridemo, bolj 
se nam razpira pogled. Vsebujejo transdisciplinarne 
poglede filozofa, biologov, psihologa, sociologa in 
pravnikov. Avtorji »Četrte suhe krave« pa bomo 
poskušali najti pot iz estrogenske groze, ki ogroža 
človeško vrsto. Tema je preveč obsežna za kratek 
odgovor. Ponavljam, da je vredno prebrati vse tri že 
izdane »krave« in se pripraviti na branje četrte, ki 
bo vsekakor prinesla dramatično potovanje k novim 
obzorjem bivanja človeka.  

 
Ste tudi prejemnik posebnega priznanja Horus za 
vaše delo, kaj bi svetovali inštitutu IRDO, da naj na 
področju družbene odgovornosti v Sloveniji v pri-
hodnje še naredi in kaj slovenski vladi? 
Posebno priznanje Horus, ki mi ga je podelil IRDO je 
bil zame velika vzpodbuda za nadaljnje delo. Civili-
zacija je prišla do točke, od koder ni vrnitve, zato 
potrebujemo razcvet domišljije za velike spremem-
be, ki so pred nami. Tu ni mesta za brezbrižnost, 
komformizem in lažno upanje. Albert Einstein je 
rekel: »Sveta ne bodo uničili tisti, ki počnejo zlo, 
temveč tisti, ki jih gledajo, ne da bi ukrepali.« Zato 
je čas za aktivizem, sočutje in odgovornost vsakega 
posameznika. Če nam ne uspe tranzicija v trajnost-
no naravnano klimaksno družbo, nas čaka katastro-
fa analogna propadu Rimskega imperija. To je treba 
ljudem jasno povedati in jih soočiti s posledicami, ki 
bodo sledile. Vlado pa opozarjam, da služi ljudem, 
ne pa interesom kapitala. Zakoni evolucije zahteva-
jo sodelovanje in vzajemno pomoč, ne pa boj za 
nadvlado. Kaotičnost globalnega sistema dokazuje, 
da je prepričanje o zmagi najmočnejšega usodna 
zmota, ki je skregana s strategijo preživetja človeš-
tva. Nihče nikoli ni odnesel cele kože, ne poraženci, 
ki so videli uničenje svojega sveta, ne zmagovalci, ki 
niso nikoli uresničili svojih stremljenj. Oboji so mo-
rali zgraditi nov svet na skupnih ruševinah. Ali ni 
tragično, da človek tako trapasto zapravlja svoje 
talente in zlorablja svoj razum? 
 

S.K., A.H. 
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Generalna skupščina CRS Europe bo potekala v 
Bruslju 19. marca 2014 
 
19. marca bo v Bruslju v hotelu Crowne Plaza 
potekala generalna skupščina članov CSR 
Euorpe. Dogodek predstavlja priložnost za sreča-
nje s strokovnimi govorci, pridobivanje informa-
cij o dobrih praksah družbene odgovornosti pod-
jetij ter priložnost za sodelovanje v kampanji in 
gibanju za napredne rešitve k bolj trajnostnemu 
življenju potrošnikov in prebivalcev mest. CSR 
Europe vabi vse člane, da predstavijo svoje pro-
jekte v interaktivnem otvoritvenem delu.  
Drugi dan, 20. marca, bo potekala tržnica na te-
mo evropska kampanja za trajnostno življenje v 
mestih, ki je namenjena vsem korporativnim čla-
nom CSR Europe, nacionalnim partnerskim orga-
nizacijam ter deležnikom. Več informacij in prija-
ve na spletni strani CSR Europe.  
 
 

20. decembra 2013 je mreža CSR Europe sodelo-
vala na letnem srečanju CSR Evropske komisije, 
ki jo sestavlja skupina držav članic EU in koordi-
nacijski odbor foruma interesnih skupin EU za 
družbeno odgovornost podjetij. Tema sestanka 
je bil pregled stanja DOP Strategije EU 2011-
2014 in definiranje prihodnjih korakov.  
Člani CSR Europe si lahko zapisnik sestanka in 
ključna sporočila ogledajo na spletni strani CSR 
Europe.  
 
 

27. januarja 2014 je CSR Europe z webinarjem za 
nacionalne partnerje predstavila Evropski center 
za podjetništvo in človekove pravice. S pomočjo 
centra bo CSR Europe skušala okrepiti sodelova-
nje s partnerji in njihovimi člani iz več kot dese-

tih držav v Evropi. 
S pomočjo številnih prireditev na evropski in na-
cionalni ravni, bo sodelovanje s centrom zagoto-
vilo dostop do strokovnega znanja, možnosti izo-
braževanja in izmenjavo najboljših praks s široko 
mrežo strokovnih delavcev. 
Za sodelovanje in dodatne informacije sta na 
voljo ga. Marija Stoyanova (ms@csreurope.org) 
in Alice Pedretti (ap@csreurope.org). 
 
 

CSR Europe bo 19. februarja gostila webinar z 
nacionalnimi partnerji, katerega namen je razi-
skovanje ukrepov, ki jih je Evropska komisija 
sprejela za pomoč nacionalnim vladam po vsej 
Evropi pri ustvarjanju nacionalnih akcijskih načr-
tov družbene odgovornosti. S pomočjo webinar-
ja bodo partnerji preučili, kako lahko mreža naci-
onalnih partnerjev skupaj s CSR Europe prispeva 
k razpravi o novi strategiji o družbeni odgovor-
nosti podjetij v vsej Evropi. Za več informacij o 
webinarju je na voljo ga. Elisa Salemink 
(es@csreurope.org) 
 

26. februarja bo potekala delavnica: Kakovostne 
prakse in vajeništva, ki jo CSR Europe in Micro-
soft organizirata v sklopu projekta Skills for Jobs. 
Na delavnici bo mogoče pridobiti vpogled stro-
kovnjakov o tem, kako napreduje javna politična 
razprava o pripravništvu in vajeništvu v Evropi, 
CSR Europe bo podal rezultate, ki jih je na to te-
mo pridobil v sodelovanju s 15 članicami, pote-
kala pa bo  tudi izmenjava izkušenj o organizaciji 
pripravništev med sodelujočimi državami. Dogo-
dek je namenjen korporativnim članom CSR 
Europe in je brezplačen.   

http://newsbundle.csreurope.org/newsbundle/1emkzkuej60x4fnkx55fis?a=2&p=44343655&t=24817265
mailto:es@csreurope.org


 

IRDO MOZAIK, Prve slovenske družbeno odgovorne novice, št.. 1/VII, Januar 2014, str. 13 

Ljubljana, 6. 3. 2014  

 

Ekvilib Inštitut 6. marca 2014 prireja izobraževa-
nje o pripravi trajnostnega poročila po mednaro-
dnih smernicah GRI. Svetovalni modul za traj-
nostno poročanje omogoča pripravo trajnostne-
ga poročila v skladu z najnovejšimi mednarodni-
mi smernicami trajnostnega poročanja in je tudi 
zanimivo za ključne deležnike. Glavna značilnost 
GRI smernic je, da so primerna za poročanje v 
vseh vrstah organizacije, ne glede na njeno veli-
kost, lokacijo ali lastniško strukturo. Poročila, 
narejena po smernicah GRI, so mednarodno pri-
znana in primerljiva, saj na jasen, transparenten 
in merljiv način podajajo informacije svojim de-
ležnikom in širši javnosti in so pomembno orodje 
za vključevanje trajnostne komponente in dru-
žbene odgovornosti v strategijo poslovanja in 
vedenja organizacije. Več informacij o izobraže-
vanju.   

 

Pivola, 7. 2. 2014 

 
V petek, 7. 2.2014, bo na Fakulteti za kmetijstvo 
in biosistemske vede na Pivoli potekal 7. posvet 
»Aktualno na področju ekološkega kmetijstva 
2014«. Letošnji posvet bo izveden v okviru pro-
jekta Bioužitek, nosilne teme posveta pa so: no-
vosti v označevanju živil, v zakonodaji EU za eko-
loško kmetijstvo in v slovenskem pravilniku, no-
vosti pri kontroli in posebnosti pri uvozu ekolo-
ških živil iz tretjih držav, predstavljena bo kon-
trola sledljivosti (porekla glede na kraj pridelave) 
in pristnosti kmetijskih pridelkov z izotopskimi 
analizami, seznanitev z novim standardom za 
ekološko in naravno kozmetiko in še več. Dogo-
dek se bo zaključil z okroglo mizo: Kako prepreči-
ti diskriminiranost slovenskih ekoloških kmetov v 

primerjavi z drugimi? Več informacij in prijavnico 
za dogodek, ki je brezplačen, vendar se je po-
trebno predhodno prijaviti, lahko dobite na na-
slovu: aktualno2014@gmail.com.  
 

Dunaj, 22. - 25. 4. 2014 

 

Od 22. do 25. aprila 2014 bo na Dunaju potekala 
konferenca EMCSR 2014, s temo Civilizacija na 
razpotju: Odziv in odgovornosti sistemskih zna-
nosti. Konferenca je namenjena akademikom, 
znanstvenikom, raziskovalcem in praktikom, ki 
se ukvarjajo z znanostjo sistemov, ki se pojavlja 
tako v naravi, družbenih in socialnih sferah, ma-
tematiki, filozofiji in inženirskih znanostih. Do 
28. februarja lahko na konferenci sodelujete tudi 
z avtorskim prispevkom in sicer na teme: traj-
nost in razvoj, pojavi in oblikovanje ter komplek-
snost in strategije. Več informacij. 

 

Ciper, 5. - 6. 6. 2014 
 
5. in 6. junija 2014 bo na Cipru potekala 7. med-
narodna konferenca podjetništvo, inovacije in 
regionalni razvoj, ki je namenjena tako vladnim 
telesom, odločevalcem politik, inovatorjem 
(univerzam, raziskovalcem in raziskovalnim cen-
trom, tehnološkim ter start-up centrom) ter 
praktikom (malim in srednje velikim podjetjem, 
podjetniškim inkubatorjem in podpornim orga-
nizacijam). Namen konference je vzpostavitev 
diskusije in izmenjava mnenj o potencialu pro-
mocije podjetništva in inovatorstva. Več o kon-
ferenci.  

 

 

http://ekvilib.org/sl/izobraevanja
http://ekvilib.org/sl/izobraevanja
http://emcsr.net/
https://iceird2014.cs.ucy.ac.cy/index.php
https://iceird2014.cs.ucy.ac.cy/index.php
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Portugalska, 15. - 17. 10. 2014  
 

Od 15. do 17. oktobra 2014 
bo na Portugalskem pote-
kala konferenca CENTERIS 
– informacijski sistemi v 
podjetništvu. K sodelova-
nju so vabljeni akademiki, 
znanstveniki, IT in IS stro-
kovnjaki, managerji in po-
nudniki storitev z vsega 
sveta. Konferenca bo po-
nujala možnost za izmenja-
vo izkušenj, novih idej, od-
pirala bo nove diskusije in 
predstavila razvoj multidisciplinarnega področja 
podjetniških informacijskih sistemov, z družbe-
nega, organizacijskega in tehnološkega vidika. 
Več informacij je na voljo na spletni strani konfe-
rence.  

 

Praga, 23. maj  
 

23. maja bo v Pragi potekala konferenca Emer-
ging Corporate Social Responsibility in Central 
and Eastern Europe, ki jo organizira Newyorška 
univerza v Pragi. Konferenca je namenjena aka-
demskim raziskovalcem in predavateljem, dok-
torskim in magistrskim študentom ter DOP prak-
tikom, ki delujejo znotraj podjetij, nevladnih 
organizacij ali v vladi. Do 28. februarja je odprt 
razpis za sodelovanje z avtorskimi prispevki. Več 
informacij o konferenci dosegljivih na novi-
ce@irdo.si.   

 

Prvi slovenski podjetniški telesummit BODI 
SPREMEMBA 2014, ki se je začel konec januarja, 
ponuja priložnost za osebno in poslovno uspe-

šnost. Podjetnici dr. Špelca Morojna in Martina 
Zorc sta pripravili spletni dogodek, ki od 27. ja-
nuarja do 7. februarja deli nasvete več kot 16-ih 
podjetnic in podjetnikov z različnih področij de-
lovanja. Namenjen je novodobnim podjetnikom, 
ki svoje uspešnosti ne merijo le po dobičku, kot 
navajata na spletni strani bodisprememba.com. 
Udeležba je brezplačna.  

 

 
Javna agencija za raziskovalno dejavnost je jese-
ni 2013 v namen promocije znanosti in razisko-
valne dejavnosti slovenskih znanstvenikov in 
znanstvenic že drugo leto zapored organizirala 
javne predstavitve izjemnih znanstvenih dosež-
kov. Pripravili so serijo dogodkov, v okviru kate-
rih so bili predstavljeni najbolj vidni znanstveni 
dosežki preteklega leta, po predlogu članic in 
članov posameznih Znanstvenoraziskovalnih 
svetov ARRS. Predstavitve znanstvenih dosežkov 
omogočajo vpogled v delo slovenskih znanstve-
nic in znanstvenikov, zajemajo bistvene znan-
stvene rezultate in opisujejo potek raziskovalne-
ga dela. Namenjene so različnim javnostim: stro-
kovni in laični, znanstveni in gospodarski, sloven-
ski in tuji. Dosežke si lahko v videih ogledate na 
spletnem mestu videolectures.  
 

http://centeris.scika.org/
http://centeris.scika.org/
http://videolectures.net/znanstveni_dosezki2012/
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Vključite se v korporativne prostovoljske akcije 
 
Slovenska filantropija po lanskoletnem uspe-
šnem projektu korporativnega prostovoljstva, ko 
so skupaj s 33 podjetij organizirali več kot 37 kor-
porativnih prostovoljskih akcij pri različnih pro-
stovoljskih organizacijah, projekt nadaljuje tudi v 
letu 2014. K sodelovanju vabijo vse organizacije, 

ki čutijo potrebo po prostovoljcih, ki bi jim lahko 
v enem dnevu priskočili na pomoč in za organiza-
cijo naredili nekaj koristnega. Korporativno pro-
stovoljstvo ponuja vsem vključenim pozitivne 
koristi in predstavlja eno izmed sodobnih oblik 
družbene odgovornosti podjetja.  
 
Zainteresirani pošljite ponudbe, ki naj vsebuje: 
 kratek opis poslanstva vaše organizacije, 
 kaj bi akcija obsegala (opis del v vaši orga-

nizaciji, ki bi jih lahko izvedli korporativni 
prostovoljci),  

 kaj s tem pridobite oz. zakaj je akcija za vas 
pomembna, 

 kontaktno osebo, 
 kakšne materiale in orodja bi potrebovali 

(če jih nimate sami) za izvedbo akcije (npr. 
pleskanje: 5 valjčkov, barva bela 10 kg, 5 
čopičev, 10 rokavic…), 

 vključenost uporabnikov v akcijo, 
 število prostovoljcev, ki jih lahko naenkrat 

sprejmete oz. potrebujete, 
 naslov vaše spletne strani, 
 fotografije (kaj je potrebno urediti npr. fo-

tografija igrišča, ki ga je potrebno urediti, 
fotografije ki kažejo vaše delo….). 

 
 Več informacij: vesna.savnik@filantropija.org 
 

Humanitarnost, ekologija in ponovna uporaba  

Zveza prijateljev mladine po odlično izpeljani 
poskusni akciji, ko so novembra 2013 zbrali 4 
tone oblačil in obutve, le-to akcijo ponavlja. Pro-
jekt, ki zasleduje cilje: humanitarnost, ekologija 
in ponovna uporaba, bo odslej trajnosten, saj je 
ZPM postal največji redni tedenski dobavitelj 
oblačil, obutve in šolskih potrebščin za Zvezo 
prijateljev mladine Slovenije za vse centre po 
Sloveniji.  

Kako lahko sodelujete?  

Če želite v te namene podariti: 

 otroška, ženska in moška oblačila vseh vrst 

 obutev v paru in igrače iz tekstila 

 posteljnino, rjuhe, prte, zavese in brisače 

Fotografija je simbolična, www.freedigitalphotos.net, 
stockimages 

Foto: www.filantropija.org, pretekle korporativne akcije 

mailto:vesna.savnik@filantropija.org
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 torbe, nahrbtnike, torbice, pasove, rute in 
kravate, 

zložite čist tekstil v PVC vreče ali kartonske škatle 
in na e-mail naslov info@podarimo.si sporočite 
vaš naslov, telefonsko številko, približno težo 
zbranega tekstila in čas, ko vam ustreza odvoz 
(dopoldne, popoldne, zvečer). 

Oddate lahko tudi tekstil, ki ni dovolj kvaliteten 
za nadaljnjo uporabo, saj bo le-ta predelan in 
uporabljen za krpe za čiščenje v industriji. 

 

Lokalno partnerstvo je model reševanja lokalnih 
problemov, v katerem sodelujejo predstavniki 
vseh treh sektorjev – javnega, zasebnega in civil-
nega (nevladnega) in skupaj najdejo probleme, ki 
jih bodo reševali, si razdelijo odgovornosti in ak-
tivnosti, skratka, delujejo kot partnerji za rešitev 
problema. S povezovanjem različnih partnerjev 
je mogoče hitreje, racionalneje in učinkoviteje 
reševati probleme in hkrati krepiti medsebojno 
sodelovanje. Prav zato Zavod PIP in partnerske 
organizacije 12. februarja vabijo na PREDSTAVI-
TVENI DOGODEK ZA LOKALNO PARTNERSTVO, ki 
bo s pričetkom ob 16. uri potekal v prostorih 
CAAP v Mariboru. Za prijave na dogodek in več 
informacij so vam na voljo na naslovu in-
fo@nevladna.org. 

 

Energetika.NET je obja-
vila natečaj za kratki film 
»Energetika jutri…«, ki 
je namenjen mladim 
kreativcem, ki razmišlja-
jo o človekovem odnosu 
do rabe energije s pou-
darkom na tem, kaj nas 
čaka v prihodnosti. Kaj je potrebno storiti? Po-
sneti kratek film na temo »Energetika jutri…«. 
Podrobnosti za sodelovanje so objavljene na 
spletni strani energijadoma.si. Osvojiti je mogoče 
nagrado 500€ in ali dolgoročno sodelovanje z 

medijsko-založniško hišo Energetika.NET. Rok za 
oddajo kratkih filmov je 13. februar.   

 

Objavite svoj članek v prihodnji številki IIASS 
 

Izšla je januarska šte-
vilka IIASS (Innovative 
Issues and Approaches 
in Social Sciences), ki 
so jo lahko snamete 
brezplačno, v njej pa 
najdete članke:  

CRIMINAL RESPONSI-
BILITY OF STUDENTS 
REGARDING USING 
MOBILE DEVICES AND 
VIOLATING THE PRIN-

CIPLES OF INFORMATION SECURITY - Blaž Mar-
kelj, Sabina Zgaga 

HAZARDOUS CHILD LABOR & PSYCHO-PHYSICAL 
AND ECONOMIC CONSEQUENCES: A STUDY IN 
SYLHET CITY, BANGLADESH - Nashir Uddin 

COOPERATIVE RELATIONSHIP BETWEEN THE PA-
RENTS OF PERSONS WITH INTELLECTUAL AND 
DEVELOPMENTAL DISABILITIES AND PROFESSIO-
NAL STAFF - Metka Novak, Majda Končar 

RESPONSIBLE TOURISM - A GRASS ROOT LEVEL 
EMPOWERMENT MECHANISM: CASE STUDY 
FROM KERALA Paul Mathew, Rupesh Kumar 

SOCIAL EVOLUTION IN ISLAM - Ali Muhammad 
Bhat 

SOCIAL ENTREPRENEURSHIP AND FAIR TRADE - 
Dejan Jelovac, Tanja Rihtaršič 

AN EMPIRICAL STUDY OF MARKETING COMMU-
NICATIONS EFFECTIVENESS IN SLOVENIAN MAR-
KET - Damjana Jerman, Bruno Završnik 

IIASS – je elektronska akademska publikacija, ki 
izide trikrat letno, in ponuja članke na različne 
teme družbenih znanosti. K sodelovanju vabijo 
vse zainteresirane avtorje, ki bi želeli objaviti 
svoj članek, objava je brezplačna. Več informacij 
o rokih in možnostih oddaje članka je na voljo na 
spletni strani publikacije.  

http://www.energijadoma.si/natecaj
http://www.iiass.com/index.php?option=com_content&view=article&id=449&Itemid=626
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Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo je 
objavilo javni razpis za sofinancirane projektov 
programa norveškega finančnega mehanizma. Raz-
pis je namenjen sofinanciranju projektov za slednja 
področja: pobude za javno zdravje, enakost spolov, 
biotska raznovrstnost in ekosistemske storitve, na-
ravna dediščina ter kulturna dediščina. Prijavi se 
lahko vsaka pravna oseba javnega prava ali pravna 
oseba zasebnega prava, ustanovljena v Republiki 
Sloveniji, ali medvladna organizacija, ki deluje v 
Republiki Sloveniji. Skupno je na voljo 9.584.376 
EUR za sklop A ter 7.301.756 EUR za Sklop B. Rok 
za oddajo prijav je 28. februar 2014. Razpisna do-
kumentacija je dosegljiva na spletni strani ministr-
stva za gospodarski razvoj in tehnologijo.  
 

Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve je 
objavilo razpis za sofinanciranje programov v pod-
poro družini v letu 2014. Namen sofinanciranja je 
podpora izvajanju programov družinskih centrov 
oz. terapevtskih programov psihosocialne pomoči, 
prijavijo pa se lahko organizacije, registrirane za 
opravljanje dejavnosti socialnega varstva. Skupno 
na voljo 368.557 EUR, rok za oddajo prijav pa je 24. 
februar 2014. Besedilo razpisa je dosegljivo na 
spletni strani MDDSZ.  
 
 

Urad RS za mladino je objavil javni poziv za sofi-
nanciranje programov mladinskega dela v letu 
2014, ki jih izvajajo organizacije v mladinskem sek-
torju, ki imajo status organizacije v javnem intere-
su v mladinskem sektorju in javni zavodi, ki deluje-
jo v mladinskem sektorju. Vrednost prijavljenega 
programa sme znašati minimalno 20.000 EUR in 

maksimalno 150.000 EUR. Rok za oddajo prijav je 
18. februar 2014. Razpisna dokumentacija.  
 

Predmet javnega povabila je sofinanciranje upravi-
čenih stroškov izvajanja mentorstva za mlade, is-
kalce prve zaposlitve. Namen javnega povabila je z 
medgeneracijskim prenosom znanj in izkušenj pri-
spevati k večji zaposljivosti in konkurenčnosti mla-
dih in starejših delavcev v obliki mentorskega pro-
grama. Prijavijo se lahko vsi delodajalci. Razpolo-
žljiva sredstva: 2.994.000,00 (povabilo je odprto do 
porabe sredstev, sredstva so še na voljo, predviden 
rok zaprtja povabila: 31. marec 2014). Celoten raz-
pis. 
 

Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve je 
objavilo razpis za sofinanciranje programov social-
nega varstva v letu 2014. Predmet javnega razpisa 
je sofinanciranje programov socialnega varstva, ki 
jih izvajajo društva, zavodi, invalidske organizacije 
po Zakonu o invalidskih organizacijah ter humani-
tarne organizacije po Zakonu o humanitarnih orga-
nizacijah. Skupno je na voljo 1.900.000 EUR, od 
tega 900.000 EUR za enoletne programe ter 
1.000.000 EUR za večletne programe. Rok za prija-
vo je 7. oziroma 17. februar 2014. Celoten razpis.  
 

Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS je ob-
javila javni razpis za sofinanciranje izdajanja doma-
čih znanstvenih periodičnih publikacij v letu 2014. 
Predmet razpisa je sofinanciranje izdajanja publi-
kacij z znanstveno vsebino, ki so pomembne za 
prenos znanstvenih spoznanj v aplikacijo in tehno-
loški razvoj. Na javni razpis se lahko prijavijo orga-
nizacije, ki so vpisane v evidenco raziskovalnih 
organizacij pri Agenciji, založbe ter društva, vpisa-
na v zbirko podatkov društev, ki delujejo v javnem 
interesu na področju raziskovalne dejavnosti. Rok 
za prijavo je 24. februar 2014. Več informacij naj-
dete v celotnem besedilu razpisa.  

http://www.mgrt.gov.si/si/o_ministrstvu/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1%5bshow_single%5d=1004
http://www.mgrt.gov.si/si/o_ministrstvu/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1%5bshow_single%5d=1004
http://www.mddsz.gov.si/si/o_ministrstvu/javne_objave/javni_razpisi_in_javna_narocila/?tx_t3javnirazpis_pi1%5bshow_single%5d=996
http://www.ursm.gov.si/si/javni_pozivi_razpisi_narocila/javni_poziv_za_sofinanciranje_programov_mladinskega_dela_v_letu_2014/
http://www.sklad-kadri.si/si/razpisi-in-objave/naslovnica/razpis/n/javno-povabilo-za-zbiranje-ponudb-v-okviru-programa-mentorstvo-za-mlade-173-jp/
http://www.sklad-kadri.si/si/razpisi-in-objave/naslovnica/razpis/n/javno-povabilo-za-zbiranje-ponudb-v-okviru-programa-mentorstvo-za-mlade-173-jp/
http://www.mddsz.gov.si/si/o_ministrstvu/javne_objave/javni_razpisi_in_javna_narocila/?tx_t3javnirazpis_pi1%5bshow_single%5d=993
http://www.arrs.gov.si/sl/infra/tisk/razpisi/14/razp-zpp-14.asp

